

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Sábado 30 Septiembre de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3.964

El cuarto aniversario

Juan Luis Martín

Hoy hace cuatro años que Valencia, sorprendida y dolorida por aquel trágico desenlace inesperado, acompañaba en imponente manifestación a los restos mortales de aquel gran periodista y patriota que se llamó Juan Luis Martín Mengod. Los que con él vivimos durante tantos años esta vida agitada del periodismo e hicimos de esta Redacción hogar que él dirigía con celo de apóstol y alegría con su carácter eternamente de niño, habríamos de arrancarnos el corazón para poder olvidarle.

Todavía le sentimos junto a nosotros como si viviera; en la sala de trabajo está su elige presidiéndonos todos los días; y hacia ella levantamos la mirada en las horas difíciles, buscando el aliento en aquel pecho todo entereza y atesorando ideas y normas con sólo recordar las que vivieron en aquella cabeza, que sólo supo inclinarse ante la verdad.

La semilla quedó en el surco, y no queremos que sea otra nuestra misión que cuidarla y cultivarla como la herencia más estimada que de él recibimos.

Hace pocos días, la ciudad, agradecida, tributaba público homenaje a la memoria de Juan Luis rotulando con su nombre la calle y colocando una lápida en la casa donde nació; y aprovechábamos nosotros tan gratísima circunstancia para conmemorar el homenaje que está vivo siempre en las almas de los que fuimos sus amigos y sus discípulos.

Hoy, al llegar la fecha del cuarto aniversario de su fallecimiento, la evocación de su nombre viene instintivamente a la pluma con el recuerdo de toda aquella preciosa vida truncada en plena juventud por los altos designios de Dios.

A sus hijos Carmen y Luis, y a la anciana madre del que fué nuestro director inolvidable, renovamos el testimonio de nuestro dolor, y a todos los lectores suplicamos una oración como el mejor homenaje que en este día pueden tributar a la memoria de Juan Luis Martín y Mengod.

Vida cultural y social

Instituto

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes de las asignaturas siguientes:

A las nueve mañana: Historia literaria y Caligrafía, segunda convocatoria, oficial, colegiada y libre.

Escuela Normal de Maestros

Hoy, a las once, se efectuarán en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad los ejercicios de Readaptación para maestro de primera enseñanza.

EL MEJOR ANTIPALUDICO

Arseno-Quina Japonés

Tratamiento completo para combatir toda clase de fiebres. Seguro en su empleo. Rápida curación. Evita la reproducción por atacar directamente al organismo malarial, microorganismo causa de la enfermedad.

Fídense en farmacias y droguerías

Un espacioso almacén propio para la colección de naranjas y frutos

SE ALQUILA

silo en Carcagente, calle Marquesa de Montorral, núm. 35. Razón: Aguas Vivas, número 4.

Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodos.—Análisis de leche.—Rayos X.—Diatérmia.—Electricidad médica.—Colón, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

Don José Soriano Ferrus

DEL COMERCIO
Que falleció ayer a las tres de la tarde
A LOS 61 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su afligida esposa doña Rosa Guas Miralles, hijos Pepita, Ricardo, José y Alfredo; tíos, primos, sobrinos y la razón social «Canut y Soriano, S. en C.», participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan dediquen una oración por el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Martínez Cubells, 4, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

DE COLABORACION

Cuestiones internacionales

Yanquilandia y Cuba

Conveniencia de una federación hispanoamericana

Cuba quedó en libertad cuando la isla se perdió para los españoles. El Tío Sam se sintió generoso. Quiso mostrar ante el mundo que no estaba en su intención crear imperios. El Tío Sam no quería eso. Quería civilizar, quería redimir. Los pueblos pequeños se sintieron fuertes; creyeron ver en el hecho de la concesión de la libertad cubana que había llegado el momento feliz de ser independientes. Se aplaudió el acto de los gobernantes de Washington, y aquellos aplausos sirvieron a la vez para condenar a España, que había seguido política tan distinta en sus colonias. No se vio entonces la intención de los yanquis. La Prensa de España, olvidando el daño que se nos había hecho en nuestros intereses, apuntó entonces la idea de que Albión, Francia, Portugal, Alemania y Holanda debieran seguir el ejemplo de Norte América. Era una idea, que antes de la lucha hispanoamericana fuera una utopía. Era una idea utópica también después de la concesión de la libertad a los cubanos.

Aquella libertad no era real. Reservábase Yanquilandia un derecho. Aquel derecho era una puerta falsa para burlar las leyes (que ella escribía) cuando así conviniese. Qué el Tío Sam con el derecho de tutela sobre el nuevo Estado. Era una ficción aquella libertad.

Cuba no podía extralimitarse en las funciones que le señalaron. Y hoy, después de veinticuatro años de libertad, Cuba no puede vivir sin el «placet» norteamericano. A la Perla de las Antillas envía Washington militares y marinos para desempeñar cargos civiles, a cargo, como es natural, del presupuesto del Gobierno de la Habana. No se puede dar un paso en el campo de las finanzas sin la intervención yanqui; los gobernantes cubanos están subordinados a los intereses de los financieros de Norte América.

Ya no se maldice a España. La hija ingrata reconoce ahora las virtudes de su madre. Nunca estará Cuba mejor que cuando fué española, a pesar del poco tacto y del desgobierno de los que dirigieron los destinos de la metrópoli bajo el régimen iniciado con las Cortes gaditanas.

Cuba añora los tiempos pasados. Hay en la isla mucho del espíritu de la raza hispana. Empieza a odiarse a los norteamericanos. Hay síntomas de futuros movimientos revolucionarios. La idea de la verdadera emancipación se extiende y alcanza ya a las inteligencias. Los de arriba no pueden soportar que los yanquis intervengan en los asuntos públicos. Los de abajo no toleran, no quieren tolerar que el Gobierno americano obre en la isla según su voluntad.

Así las cosas, hay quien teme que las lecciones del pasado sean aplicadas al futuro. Señálese el ca-

mino de Irlanda. Nosotros comprendemos las razones que asisten a nuestros hermanos para adoptar una actitud frente a los que les tienen ahorrados y sujetos a sus caprichos.

El tiempo ha desengañado a los antillanos, y esta es la hora de las amarguras. Hora triste será la que sirva de comienzo para manifestar públicamente los odios reconcentrados en las almas de los que, al desprenderse de los brazos de su madre España para seguir a los enemigos de la raza, quieran romper los lazos que les atan al cargo yanqui. Porque la soberbia sajona se desatará, y los rayos de su cólera descargarán sobre la que ya empieza a llamarse la Irlanda de América.

¿Qué haremos los españoles entonces? ¿Defenderemos a nuestros hermanos? ¿Los defenderán los millones de hombres de la raza hispana que viven sobre el suelo americano? ¿Ven nuestros políticos lo conveniente que hubiera sido trabajar para conseguir la federación de todos los países hispanoamericanos con España?

Claro Abánades.

Temas de actualidad

La cocainomanía

Un envenenamiento producido en Madrid estos días por la terrible droga, vuelve a poner sobre el tapete la cuestión de la venta y suministro de substancias químicas que pudieran ser nocivas para la salud del público, aun cuando, como en este caso, sean adquiridas por propia voluntad y buscadas con afán por el propio comprador.

La cocaína, como la morfina, el éter, y en general todos los productos destinados a provocar sensaciones misteriosas y desconocidas para los no iniciados, debían estar sujetos a una fiscalización tan grande por lo menos como la que ejerce hoy la guardia civil respecto de las armas de fuego y explosivos, pues los estragos que producen los citados productos, si hiciésemos una estadística de sus víctimas, veríamos que tal vez superara el resultado al que producen los atentados mal llamados sociales (antisociales mejor, ya que de todo pueden tener, menos de sociabilidad).

Y no es que no existan entre nuestra legislación abundantes preceptos que restringen la circulación y venta de esos medicamentos, sino que el uso de ellos entra dentro de los vicios semitolerados; no otra explicación tiene, que por los cafés y los bares se ofrezca la mercancía con verdadera profusión por desaprensivos sujetos que vi-

ven espléndidamente con tan productivo negocio.

Afortunadamente, en nuestro país estas aberraciones de cabaret son casi desconocidas por la masa general del pueblo, y únicamente cierta y determinada clase de la sociedad que bulle por la noche en music-halls y sopers-tangos, mezcla de señoritos chulos y meretrices, que en nombre de una mal entendida afición a lo exótico y raro se atraen de whisky y fuman cigarrillos de opio o grandes pipas atacadas de la raíz del placer. Han contribuido no poco a la difusión de estas verdaderas enfermedades, el cinematógrafo, con sus enseñanzas (como en otro orden de ideas los «saltillos de trenes», desconocidos casi en España) y la literatura erótica, leída principalmente por adolescentes que se deleitan con sus capítulos en los que se describen los sueños ideales, llenos de placer y voluntuosidad, producidos por la asimilación de diversas substancias originarias de países lejanos, la India, China, el Japón, etc., y poco a poco van adquiriendo el hábito que inició la curiosidad y determina una verdadera legión de degenerados, abúlicos y enfermos medulares, cuando no terminan de modo más rápido y terrible.

Es, por consiguiente, necesario emprender una campaña para contener en lo posible la extensión de estos vicios, hoy no muy arraigados en nuestro país, pues acaso fuera tarde más adelante, y desde luego, mucho más difícil su desaparición.

Urbano Méndez.

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

Décimaquinta lista de alhajas recibidas para la corona:

Doña Vicenta Ferrer, medallón y dos alfileres; señoritos Amparín, José y Rafael Sanchis, onza de oro; señorita Teresita Sellés, sortija de oro; doña Encarnación Sarrion, pendientes y medalla; E. Camaña, pulsera de oro y diamantes; doña Leonor Moleda, moneda de oro de 25 pesetas; testamentaria de doña Pura Muñoz, pulsera y media de oro, rosas y brillantes; devoto, alfiler corbata de oro y diamantes; A. T., sortija de oro y diamantes; don Francisco Rocher y señora, alfiler, imperdible y gemelos de oro; don Ignacio Gil y señora, alfiler corbata de oro; E. B., dos monedas de oro de 20 francos; un matrimonio, imperdible; devoto, moneda de oro de 10 escudos; devoto, moneda de oro; muy ilustre señor don Félix Ivancos, moneda de oro de 20 francos; muy ilustre señor don Félix Ivancos, suñ. del señor Obispo de Coria, medalla de oro; doña Trinidad Pallás e hija, imperdible y medalla de oro; devoto, sortija de oro; don Pedro Sosa, dos sortijas de oro; doña Emilia Fernández, sortija de oro y brillantes; devoto, medalla y sortijas de oro; señora de Sanz e hija, dos sortijas de oro; devoto, medalla de oro y sarta de perlas; don Manuel Benavent, sortijas de oro y broche; doña Desamparados Benavent, pulsera y sortija de oro; R. M., pendientes y broches de oro; doña Desamparados Ferrando, aderezo de oro y diamantes; doña J. M., moneda de oro de 25 pesetas; dos devotas, J. E., gemelos de oro y cinco brillantes; devoto, pulsera de oro; doña Fidencia Sánchez, reloj de oro; devoto, imperdible, dos cadenas de oro y medalla; doña Julia Perales, moneda de oro de 25 pesetas; don Juan Furió, en sufragio de su esposa, aderezo de oro y perlas; devoto, alfiler corbata de oro; devoto, alfiler corbata; don Ignacio Gil y señora, dos cadenas de oro; doña Desamparados Grau, pendientes y dos sortijas; doña Manolita y Agustina Marqués, pulsera y dos sortijas de oro.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT

:: Termas Victoria ::

El problema de la naranja

Como todos los años, vuelve a suscitarse el problema naranjero, fase del eterno problema nacional de la agricultura.

Es ésta una sufrida y vejada clase sobre la que caen todos los tributos y todas las desdichas, pues huérfana de valedores, es la eterna cenicienta española.

El extraño y doloroso fenómeno se repite en todos los conflictos, y con rara unanimidad, siempre que alguna nación o alguna industria nacional quieren conseguir algún beneficio sacrifican, como víctima propiciatoria, algunas de las riquezas agrícolas más preciadas.

Y este constante sacrificio bien vale la pena de un comentario.

¿Por qué sucede eso? ¿Por qué la naranja, en especial, está continuamente amenazada?

La contestación la dimos en estas mismas columnas hace ya un año, cuando en ellas afirmamos que el problema de la naranja era sólo un problema de organización. Y esta suspirada organización no aparece por ninguna parte. Solos y desperdigados van por estas tierras los propietarios de naranjas, esperando con musulmana indiferencia que el problema se resuelva por sí solo, o cuando más, haciendo como que se hace algo, con algún que otro chispazo de asambleas, mítines o telegramas, que no resuelven nada ni conducen a nada que no sea el demostrar bien a las claras nuestra falta de cohesión y nuestra impotencia colectiva.

No están exentos de culpa algunos de los elementos directores. Muévenles a emprender las campañas algunas veces ambiciones políticas, ganas de aparecer como redentores, de cosechar méritos para hacerlos valer en ocasiones determinadas, confiando en la candidez y poca memoria del sufrido agricultor, que ve un año tras otro pérdidas sus cosechas y arruinado y negro su porvenir.

Vuelve, como dijimos al principio, a tener actualidad el problema naranjero; van a volver las asambleas, los telegramas, las promesas de dimisiones y toda la serie de lamentos e imprecaciones que son su escuela inmediata, y aunque no tenemos motivo para dudar de nadie, nos permitimos recordar a todos, que si no logran una fuerte y vigorosa organización no conseguirán nada, porque ésta y sólo ésta es capaz de regular la exportación, poner coto a las socialistas y artimañas que se emplean contra el cosechero y exigir en su día las responsabilidades que haya lugar a los que desaprensivamente engañaren, con promesas incumplidas o actitudes nebulosas, al desdichado agricultor.

Empieza, pues, la campaña: veremos qué resultado da, si no se consigue organizar a los naranjeros.

Nosotros daremos cuenta detallada de la misma, y por hoy nos limitamos a reproducir las notas siguientes:

Convocados por el presidente de la Diputación provincial, señor Jiménez de Bentrosa, acudieron ayer a su despacho los representantes de la Cámara Agrícola, Cámara de Comercio, Federación Naranjera, sección naranjera de la Cámara Agrícola y Fomento Industrial y Mercantil, para cambiar impresiones acerca de las noticias que se reciben de Madrid relacionadas con el Tratado que se negocia con Inglaterra, en la parte que afecta a la exportación de nuestra naranja a dicho país.

La discusión fué amplia y se convino en constituir una Junta pequeña, confidencial, pero de carácter permanente, encaminada a recoger cuantas impresiones se recibían de Madrid y preparar un acto de resonancia que, si se creyera necesario, pudiera llevar a Madrid, en un momento dado, la impresión de las aspiraciones de los naranjeros.

Esta pequeña Junta quedará integrada por las representaciones que acudieron a la reunión de ayer, dando cabida a otros elementos agrícolas, y especialmente al elemento obrero; esta Junta se pondrá de acuerdo con las representaciones de los organismos mencionados en otras provincias, y únicamente acudirá a medidas de carácter radical en último extremo.

Don Antonio Mora, a requerimientos telegráficos del presidente de Fomento Industrial y Comercial, envió ayer, desde Madrid, el siguiente telegrama:

«Defenderé en la junta de mañana las justas aspiraciones de Valencia. Telegrafíenme estadísticas de exportación de frutas.—Mora.»

La Cámara Agrícola Provincial, alarmada por las noticias circuladas de que Inglaterra, como represalia a la limitación de introducción de carbones obtenida por los hulleros asturianos limita a su vez la de nuestros frutos, lo cual es la ruina de naranja, cebolla, arroz, etc., se ha dirigido a los valencianos subsecretarios del Trabajo y de Gobernación, pidiéndoles noticias para obrar según aconsejen las circunstancias.

La solemnidad del Rosario

Mañana, primer domingo de Octubre, y también primero del mes, darán principio los cultos en honor de la Santísima Virgen, bajo la gloriosa invocación del Santísimo Rosario.

La Asociación del Rosario matutino lo celebrará, como ayer dijimos, desde la iglesia de San Juan del Hospital, de donde saldrá, a las cinco y media, hasta la Metropolitana, en donde terminará con solemnísima Misa de Comunión.

En la misma Catedral y en la capilla del Santo Cáliz, sea, a las ocho, el ejercicio del mes del Rosario, y a la misma hora continuará todo el mes.

La Asociación del Rosario Perpetuo, establecida en la iglesia de los Padres Dominicos, dedicará los siguientes solemnes cultos:

A las ocho, Misa de Comunión con motetes y orquesta, y plática por el Padre Director, Fray Santiago Messeguer; a las diez y media, la solemne, a toda orquesta, que interpretará la Pontifical de Perosi, y panegirico a cargo del muy reverendo Padre Fray Albino G. Reigada, predicador de S. M. Por la tarde, a las cuatro y media, saldrá brillantísima procesión, que presidirá el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, con las demás primeras autoridades, y recorrerá las calles de Cirilo Amorós, Jorge Juan, Colón, Pizarro y Cirilo Amorós, terminando con el canto de los gozos y disparo de una hermosa traca.

En esta iglesia puede lucrarse el jubileo «toties quoties».

La Cofradía del Santísimo Rosario, de la parroquia del Pilar y San Lorenzo, tendrá mañana, a las siete y media, Misa de Comunión; a las diez, la solemne, con sermón por el muy reverendo Padre José Carbonell, Provincial de las Escuelas Pías, y a las cuatro de la tarde, ejercicio con sermón por el doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisanó, y procesión pública por las calles inmediatas al templo.

También se puede lucrar en esta iglesia la indulgencia plenaria del jubileo «toties quoties».

La Cofradía fundada en la iglesia del Rosario, del barrio de Marchanenes, celebrará también su fiesta anual en unión de las Cuarenta Horas, siendo la Misa solemne a las diez, en la que tomará parte escogida orquesta, y predicará el doctor don Vicente Aracil. Por la tarde habrá, a las seis, solemne trisagio, y a continuación, reserva.

En la iglesia de las Terciarias Franciscanas de la calle del Arzobispo Mayoral, los dueños y operarios de la fábrica de pasamanería de don Francisco Fernández celebrarán la fiesta que anualmente dedican a la Virgen del Rosario, con Misa solemne a las nueve y media, en que estará expuesto Su Divina Majestad, y predicará el doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisanó.

Además, en todas las iglesias de la capital comenzarán los ejercicios propios del mes del Santísimo Rosario, a las horas que otro día indicaremos.

Terciarias

Se curan y no se reproducen usando el Paludoso LORAS, a base de quipua pura, hierro y arsénico. No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ita de jado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.



D. O. M.

Los diarios de Misas que se celebrarán mañana domingo, 1.º de Octubre, en las parroquias de San Martín, San Juan y San Vicente...

EL SEÑOR

D. Bartolomé Calabuig y Trénor

Que falleció en 1.º de Octubre de 1918

R. I. P.

Su viuda, hijos, hermanos y hermanos políticos, suplican a sus demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos.

El Congreso de la Unión Misional

El feliz despertar del interés por las misiones de infieles que actualmente se observa en España, ha tenido estos días una manifestación espléndida en el Congreso español que la Unión Misional...

La diócesis de Valencia no figura todavía en esa hermosa Asociación internacional de Sacerdotes amantes de las misiones de infieles...

Vicente Galatayud, Cura de Torrente

Loyola, 24 Septiembre 1922.

El crimen de Ruzafa Reconocimiento en la noria

El sobrestante del Ayuntamiento y comandante de Bomberos, señor Ferrer, con varios individuos de la brigada, estuvieron anteayer intentando desaguar la noria...

Solamente consiguieron rebajar en dos metros su caudal, por lo que no pudieron hacer un verdadero reconocimiento.

Con palos provistos de ganchos extrajeron los bomberos un bastón de estoque, un sombrero de paja y otros objetos arrojados allí desde hace mucho tiempo...

Se trata de un bastón de caña india, con puño de asta, completamente echado a perder por la acción del tiempo y del agua.

El puño está roto, por las razones anteriormente expuestas, y el estoque, imposible de extraer, por lo oxidado.

Los peritos en esta materia calculan en dos años por lo menos la permanencia del citado bastón en el agua.

Aun suponiendo que este bastón se hubiese encontrado servible, como el resultado de la autopsia dice clara y terminantemente que la muerte fué producida por golpes hechos con arma contundente...

En vista de lo necesario que es el reconocimiento de la noria en cuestión, y teniendo presente que dichos trabajos se han de efectuar debajo del agua, el juez señor Fernández Carrascosa se ha dirigido en atento oficio al presidente de la Junta de Obras del Puerto...

El citado buzo descenderá hasta el fondo de la noria, y será ayudado por personal de la brigada de Bomberos. Aver por la mañana prestó declaración ante el Juzgado otro hermano del muerto, llamado José.

Dr. Barona-Paz, 36

Especialista en enfermedades de oído, nariz y garganta. Consulta de 9 a 12-Miércoles, de 4 a 6 Consulta en Aldora: calle Santa Catalina, núm. 7, los miércoles, de 9 a 1 de la mañana.

Coñac GORDON

Manzanilla LA GIRALDA Amontillado fino MANOLA. En calés, bars, hoteles Luis G. Gordon y Doz.—JEREZ

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinqueto de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

La fiesta nacional

ALGEMESI

Con un lleno casi completo se celebra la primera corrida de las seis que en este pueblo se verifican. Se lidián cuatro novillos de don Manuel Santos, que resultan bravos.

Primero, Tato lo recibe con unas cuantas verónicas un poco bailadas, y es aplaudido. Los chicos ponen tres buenos pares de banderillas, y pasa el toro a manos de Tato, que haciendo alardes de valentía le da con la muleta varios pases por alto y sufre un serio achuchón.

Segundo, Domingo lo veroniquea colosalmente, y con los pies clavados en la arena, y escucha una ovación. Dibuja un luminoso farol y el público le aplaude con calor. Con el capote está hecho un artista.

Brinda Domingo, y con la muleta en la mano se dirige al bravo animal y ejecuta colosales pases de pecho, en redondo y de molinete. (Ovación.) Dibuja un natural con la izquierda y un gran pase por alto, y escucha una gran ovación.

Tercero, el Tato veroniquea regular y escucha palmas. Bien banderilleado pasa a manos de Tato, y le propina pases de pecho, naturales y molinetes, que no lucen, por hacerlo embarullado. (Palmas.) Tal es la nerviosidad del diestro, que sin estar el toro en condiciones hace tres viajes, resultando tres pinchazos muy feos. Descabella y hay de todo.

Cuarto, Más grande que los anteriores y con la cabeza por las nubes. Hay muchos toreros en la plaza y parece que nos hallemos en una capea. Ni los toreros ni el toro paran de correr. Domingo no consigue más que dar dos capotazos por bajo. Hay que ir al toro, amigo. Después de bien parado entra en funciones Domingo, que no consigue recoger al toro, y aprovechando una igualada suelta una buena estocada, que mata. (Palmas.) Norito.

Para hoy: Cuatro novillos de Santos, para Claramonte y Domingo.

Jocs Florals en la villa d'Albalat dels Sorells

La diada del present Certamen, per al que regna un gran entusiasme, en tan cult poble, será la del dilluns proper 2 d' Octubre, a les nou i mitja de la nit i en la casa social del Sindicat Agrícola, havent segut nomenat mantenedor de la festa el cult catedrático i elocuent orador En Josep Ballester Gozalvo, regidor de l' Ajuntament de Valencia.

NOVEDADES EN DISCOS VAYA-WAIS - FLETA CHULA TANGUISTA ARCO IRIS

CRUMIERE 17, Santa Catalina

Teatro Regües

SABADO 30, SABADO A las 9 en punto: Los dragones de París

...M' he deixat les espartenyas

¡Qué gran eres, Micalet!

Les viudes de la plasetta

Dr. Barona-Paz, 36

Salón Novedades

Inauguración de la temporada con el ESTRENO de Chardí de flors

De J. Peris Ceida

A las 9:00 Cine: Chardí de flors Tisorettes

A las 9:30 Cine: Chardí de flors La rosella

A las 11:00 Cine: Chardí de flors ¡Pobre Charlot!

TEATRO APOLO

Hoy sábado, 30 de Septiembre

A las 10 noche:

DEBUT DE LA COMPANIA LIRICA JUANITO MARTINEZ

ESTRENO

La holandesa

Mañana domingo dos grandes funciones: tarde, a las 5:30 y noche, a las 10.

Teatro Ruzafa Hoy sábado dos secciones, a las 6 y a las 9:45

Exito asombroso de

EDMOND DE BRIES

y todo el colosal programa de variedades que le acompaña. Lo nunca visto en lujo, chic, riqueza en trajes.

OLYMPIA Compañía cómica dramática, dirigida por Gregorio Martínez Sierra

Primera actriz, CATALINA BARCENA

HOY a las 10:15 ESTRENO de la comedia de costumbres populares, de CARLOS ARNICHES

LA HORA MALA

GRAN EXITO DEL TEATRO ESLAVA, DE MADRID

Colegio Hispano-Francés

ISABEL LA CATOLICA, 7

Bachillerato, Comercio, Telégrafos y Correos

1.ª enseñanza graduada. Párvulos, Elemental, Semisuperior y Superior. Alumnos internos, mediopensionistas, recomendados y externos. Se reciben encargos de matrícula. Pídanse reglamentos.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Despacho ordinario

A las cinco de la tarde, y bajo la presidencia del señor Alborns, se abrió la sesión, que comenzó secreta, a petición del señor Trigo, para dar cuenta a sus compañeros de las gestiones realizadas en Madrid para conseguir del ramo de Guerra la cesión de las Torres de Cuarte y Llano del Remedio al Ayuntamiento, y de las obligaciones y compromisos que adquiere la Corporación a cambio de dichos monumento y terrenos.

Después del extenso informe de dicho concejal le contestó el señor Cardona, manifestándose, si no en sentido de oposición y disconformidad, sí de recelo ante los perjuicios que pueda acarrear la solución que acerca del caso se adopte.

Debido al carácter secreto del debate nos abstenernos de reproducir más detalles acerca del mismo.

Acto seguido se declaró pública la sesión, y leída y aprobada que fué el acta de la anterior, aprobáronse varias licencias para realizar obras, primero de los dictámenes que figuraban en el Orden del día.

Propúese después la aprobación del de la comisión de Caminos, para que, en virtud de la instancia suscrita por don Manuel Nacher, concesionario del servicio de autobuses al Grao, se le autorice para realizar por su cuenta en el andén de la parte derecha de la Avenida de los Aliados, por donde circula el tranvía, trayecto desde el Portazgo hasta el paso a nivel del ferrocarril de Tarragona, las obras necesarias para la construcción de un pavimento de alquitranado superficial en las condiciones que propone en su informe la Dirección municipal de Caminos, y veriñcándose las obras bajo la inspección de este facultativo.

El señor Catalá explica su voto en contra de este dictamen, explicación tanto más necesaria, según dice, cuanto que considera que el servicio de autobuses representa un indudable beneficio para la ciudad.

Afirma que la razón de dicho voto en contra está en el informe de los técnicos, según el cual, el afirmado del camino del Grao no posee la suficiente resistencia para permitir la circulación de estos vehículos.

Los señores Guillot y Estellés intervienen en contra y pro, respectivamente, de las manifestaciones del señor Catalá.

El señor Muñoz Carbonero cen-

sura el que todos los días se hagan vaticinios de catástrofes por causa de los autobuses, y no se ocupen de las que diariamente ocurren motivadas por los tranvías.

Se aprueba el dictamen con los votos en contra de los señores Catalá, Estellés y Oller.

Pasó a Comisión el en que se propone sean trasladadas a la Gran Vía las columnas de alumbrado eléctrico que existen en el Llano del Remedio, calle de las Barcas y cruce de la de Pérez Pujol con la de Alfredo Calderón, sustituyéndose éstas por lámparas pendientes, y fué aprobado el en que se pida la instalación de alumbrado eléctrico en el camino Viejo de Torrente, facultando al efecto a los señores presidente de esta comisión e ingeniero municipal, para que fijen el número de lámparas y puntos en que éstas hayan de emplazarse.

También se aprobó la propuesta de que el carro que la comisión de Paseos se venda por inútil, se incluya en la relación general de efectos inservibles y se enajene juntamente con todos los demás, sin perjuicio de que el producto que por él se obtenga se aplique a atenciones y mejoras de los Viveiros.

Volvió a Comisión la desestimación de la instancia presentada por el presidente de los agricultores de la Vega, pidiendo la exención del arbitrio sobre Rodaje.

Al reproducirse el dictamen proponiendo se designe al concejal don José Ballester para que se traslade a Barcelona a estudiar la organización de sus nuevas escuelas allí establecidas y el funcionamiento del negociado de Cultura, el señor Catalá no reconoce oportunidad para la aprobación del mismo, por entender que tales trabajos de investigación están superados al plan que en su día se trace para esta cuestión de enseñanza.

El señor Romero impugna tal punto de vista y es aprobado el dictamen.

Se acuerda reiterar al Estado la petición que se le formuló en 1910, solicitando la cesión por una ley, del edificio y solar del Instituto de Segunda enseñanza.

Acto seguido se entró en el examen del

Despacho extraordinario aprobándose sin discusión una moción del concejal señor Alabarda, en la que solicita se normalice el servicio de Correos en esta ciudad y se reitere al Gobierno la conveniencia de que para ello se re-

pongan los empleados que continúan fuér el cuerpo.

Fueron asimismo aprobadas: la concesión de matrículas gratuitas en la Institución para Enseñanza de la Mujer; la prórroga del plazo para adquirir sin recargo las cédulas personales; la inclusión del señor Ballester, como vocal, en la comisión de Peso público.

El señor Catalá propone conste en acta la admiración con que el Ayuntamiento ha visto el arte heroico realizado por un niño de 13 años, de Ruzafa (cuyo nombre dice—lamenta no recordar), salvando a dos criaturitas de una muerte cierta. Solicita además se le conceda un premio de 500 pesetas, y que se pida para dicho joven la cruz de Beneficencia.

El señor Romero se lamenta de que en la región valenciana no se haya adoptado actitud alguna para intervenir en la concreción de los Tratados internacionales y defensa de los intereses levantinos. Pide la formación de una junta, que, con la de Castellón, se apreste a la defensa de los intereses agrícolas e industriales de la región.

El señor Barral dice que es muy cierto lo afirmado por el señor Romero. Que hay que tomar una actitud energética, y que si antes de un mes no se han terminado esos Tratados de manera satisfactoria, quedará muerta la exportación frutera de Valencia.

Pide la reunión de una asamblea para en breve tomar acuerdos energicos y ponerlos en práctica sin tuteos.

El señor Brau pide al alcalde que, como monárquico y de real orden que es, pida con energía a los Poderes públicos cuanto sea debido, que el Ayuntamiento estará íntegramente a su lado.

Se acuerda la convocatoria de dicha asamblea.

El señor Estellés denuncia el hecho de estarse ocupando sin pagar alquiler varios edificios propiedad del Ayuntamiento, en el distrito de la Vega, y además otras irregularidades sobre las operaciones de moneda en las acequias.

El alcalde da explicaciones, y se pronuncie acerca de esto un prolongado debate, en el que salen a relucir varias cachupinadas de bruj política, que mutuamente se adjudican los señores Estellés y Mari Burgos.

Intervienen también en el asunto los señores Barral y Samper, dando fin al debate el señor Oller con unas atinadas consideraciones de índole legal.

Preguntas y respuestas

El señor Brau formula una acaeca de la solicitud para explotar un tranvía de Valencia a Manises; otro para evitar que los árboles de la calle de la Libertad levanten con sus raíces las aceras, y otro para que se corrijan las deficiencias de que adolece el servicio de los tranvías de Valencia a Godella.

Y después de algunos otros, formulados por los señores Catalá y García Dutrús, se levantó la sesión a las siete y media.

ESLAVA

Compañía de comedias

DIAZ-ARTIGAS

Dirigida por el primer actor

Manuel Diaz de la Haza

Hoy, a las 9:45 noche:

La alegría del vivir

Gran éxito de esta compañía Magnífica presentación. Cuatro decoraciones nuevas, de Arnau.

Pronto: BROMA TRAGICA Programa AJURIA ESPECIAL

CINE Moderno

SALON de MODA

PERFUMADO CON GUIDOR

Exito enorme, colosal,

El sensacional asunto en dos partes,

El hombre de la boca torcida

La extraordinaria y hermosa película en cuatro partes,

La democracia

de un príncipe

Mirabilia de fotografía, interpretación y presentación; argumento de gran interés.

Ruidosas ovaciones en todas las sesiones.

Completará la graciosa cómica,

A su salud

Por el OTRO y el negro AFRICA.

Lunes, dos películas extraordinarias

El pago, por Besale Barriscale

El as, gran creación de Salustiano

Pronto: BROMA TRAGICA

PROGRAMA AJURIA ESPECIAL

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Urdenando que el coronel de Ingenieros de la Armada, don Carlos Prusler Moreno, se traslade a Inglaterra en comisión extraordinaria del servicio a cumplimentar las instrucciones del Ministerio de Marina.

Adarando los artículos 16 y 17 del reglamento de 10 de Diciembre de 1908 sobre la aplicación de la ley de Alcoholes en el sentido de que los informes sobre el valor higiénico de los productos alcohólicos destinados a la bebida competan a los inspectores farmacéuticos de Aduana en las poblaciones donde no exista estación sanitaria dotada de personal y material preciso, y en otro caso a los inspectores de dichas estaciones.

Disponiendo queden suprimidas desde luego las conferencias telegráficas dialogadas, subsistiendo únicamente con las restricciones que aconseje el servicio las escritas a abono a telegramas en series.

Disponiendo con carácter general que por las comisiones mixtas de Reclutamiento no se acuerden exclusiones por falta de talla en el año del reemplazo si el interesado es considerado apto para la prestación del servicio.

Redactando nuevamente la real orden de Diciembre de 1921 sobre desempeño de las clases del séptimo cargo en las Normales de Maestras.

Declarando desierta por falta de licitadores la subasta para amortización de la Deuda perpetua del 4 por 100 interior.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una circular disponiendo que los soldados acogidos al artículo 20 de la ley que ascenden a clases de tropa, se denominarán clases de complemento.

en los Ministerios

PRESIDENCIA

El señor Sánchez Guerra recibió las visitas del general Marina, del teniente coronel Millán Astray y de una comisión del arma de Caballería, presidida por el general Cavalcanti para hablarle del homenaje que preparan en honor del teniente coronel señor Primo de Rivera, muerto gloriosamente en Monte Arruit.

También visitaron al presidente el general Marina, marqués de Sotomayor, ex ministro señor Wais, marqués de Camarasa y el gobernador de Valencia, señor García Ormaechea.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Pimés, manifestó esta mañana a los periodistas que no ocurriría ninguna novedad en la península.

Respecto a las quejas por el mal servicio de Correos, manifestó que debían ser trasladadas a los jefes de servicio.

Algunas carecen de fundamento; otras son ciertas, y en ellas intervienen los Tribunales de justicia, y otras deben achacarse al

tanto por ciento de la anormalidad. Añadió que el administrador de la Central le había manifestado que no existían ni cartas ni impresos retrasados.

TRABAJO

El señor Calderón dijo a los periodistas que de mañana a pasado aparecerá en la «Gaceta» el decreto sobre Comités paritarios.

Añadió que preparaba una intensa labor social para desarrollarla en el Parlamento.

INSTRUCCION PUBLICA

Los cursos complementarios

El señor Montejo se mostraba muy sumamente complacido por su decreto estableciendo los cursos complementarios gratuitos, que han de producir inmensos beneficios a la cultura general.

FOMENTO

La langosta

La comisión de Zaragoza ha visitado al ministro de Fomento, para hablarle de la campaña para la extinción de la langosta.

El ministro ha concedido un crédito de 50.000 pesetas, y ha comisionado a uno de los visitantes para que se provea del material que se fabrica por el Estado para la extinción de dicha plaga.

Premios artísticos

Mañana publicará la «Gaceta» una real orden estableciendo premios para los escultores, grabadores y pintores que comienzan, a fin de que les sirva de estímulo.

El rector de la Universidad

Esta mañana visitó el rector de la Universidad, doctor Carracido, al ministro de Instrucción, señor Montejo, para invitarle a la solemne apertura de curso.

El doctor Carracido dijo a los periodistas que había ido a invitar al ministro.

Le preguntaron si seguía tan autonomista como se reflejó en su discurso de apertura del año último ante don Alfonso.

El doctor Carracido contestó: «Yo no soy más que rector de la Universidad, con arreglo a la Constitución».

Los Gobiernos obran de acuerdo con las circunstancias, y yo, como subordinado, debo acatar sus órdenes.

Lo que dice La Cierva

El señor La Cierva ha dirigido un telegrama al periódico «El Sol», rogándole que en lo sucesivo, cuando comente los asuntos relacionados con el expediente Picasso, se abstenga de citar su nombre en la forma en que lo hizo en el número del día 27.

El periódico comenta el telegrama, asegurando que no fue su ánimo difamar su nombre, sino que le citó con miras informativas.

La sesión del Ayuntamiento

Celebró sesión esta mañana el Ayuntamiento.

El señor Saborit hizo historia de la denuncia que había presentado acerca de la venta de credenciales.

Don Fulgencio de Miguel, tío del procesado, manifestó que hacía mucho tiempo que había cortado todo trato con su sobrino.

Todos los concejales expusieron sus puntos de vista.

El alcalde ofreció presentar una moción para cortar estos abusos. No se trató del Metropolitano, suspendiéndose la sesión por lo avanzado de la hora.

Accidente

A mediodía chocó en el paseo de la Castellana un automóvil con una motocicleta militar.

Resultado gravemente herido el soldado que ocupaba el sidecar.

Malestar en Portugal

Vigo.—Un despacho urgente de Oporto da cuenta de que en Lisboa, a la 1:30 de la madrugada, se dió orden de prevención rigurosa en los cuarteles, presentándose los jefes y oficiales francos de servicio.

Se habla de un pronunciamiento militar.

Viajeros llegados anoche a Vigo dicen que desde hace dos días se viene hablando de este movimiento revolucionario.

El malestar obedece a la gran baja de la moneda, pues un escudo vale 20 céntimos.

Las clases media y obrera no pueden vivir.

El ramo de la madera

El presidente de la Federación Patronal del ramo de la madera ha publicado un Manifiesto, haciendo historia de la declaración del lock-out.

Dice que está dispuesto a entablar conversaciones amistosas con los obreros.

No habrá represalias, ni se trata de rebajar el sueldo ni aumentar las horas del trabajo.

Lo único que desean los patronos es restablecer la disciplina en los talleres.

El Sindicato obrero ha contestado diciendo que no acepta lo propuesto por entender que se halla próximo su triunfo.

De toda España siguen recibiendo donativos para los huelguistas.

La corrida del domingo

El próximo domingo se lidiarán en esta plaza reses de Bañuelos, para La Rosa, Lalandia (Pablo) y Barajas, que tomará la alternativa.

Intereses valencianos

El señor Beltrán ha hablado hoy con el ministro de Fomento acerca del proyecto de aduana de las carreteras que afluyen a Valencia, consiguiendo que en la distribución de fondos se adjudiquen tres millones para dicha mejora.

Asimismo ha solicitado que el ingeniero señor Montagud remita cuanto antes al Ministerio el proyecto de desviación de la línea férrea de Valencia a Barcelona.

Un aniversario

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario del convoy a Tizza, han desfilado los coroneles de Caballería por el domicilio del general Cavalcanti, al que consideran como el héroe de dicha jornada.

Alhucemas, desorientado

El marqués de Alhucemas está siendo estos días visitadísimo por sus amigos.

Sus manifestaciones indican que está desorientado, y que desde que llegó, sólo ha atendido a los asuntos de la abogacía, apartándose de lo político y no leyendo apenas periódicos.

Necesita, pues, orientarse debidamente antes de hacer ningún género de declaraciones.

Ha dicho que solamente ha hablado con el conde de Romanones, quien se manifiesta igualmente desorientado.

Acera del acto político de Zaragoza, ha dicho que cuando lleguen los demás jefes a Madrid, entonces se acordará lo que haya de hacerse.

El marqués de Alhucemas permanecerá estos días en Madrid, y los días festivos se trasladará a su finca de Torrelodones.

La licenciatura de Lerroux

Tenerife. Dicese que en las calificaciones en los exámenes del señor Lerroux intervinieron sólo los auxiliares, por negarse a firmarlas los catedráticos numerarios.

Se asegura que será enviado un folleto a España, explicando lo ocurrido en los exámenes.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, visia, cheque bank. 50/40 %
Bruselas, id., id. id. 47/55 %
Francos suizos, id. id. id. 123/60 %
Liras, id. id. id. 23/25 %
Londres, id. id. id. 29/15 por libra ester.
Lollars New-York, id. id. id. 6/63 plaza.
Marcos Berlin, id. id. id. 0/50 %

MONEDEROS

El Mallorquin los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. AVELLANAS, 6

Colegio de la Stma. Trinidad bajo la dirección de las Religiosas Trinitarias Descalzas

Estas Religiosas, que se dedican exclusivamente a la enseñanza, basándola en los sólidos principios de la Religión, la tienen organizada por el método cíclico y la dividen en dos secciones: de párvulos de uno y otro sexo y de niñas, internas y externas, a las cuales se les da instrucción completa.

El colegio está situado agradablemente en la margen izquierda del Turia, calle de Orihuela, entrada hoy por el Llano de la Zaidía (vulgo Calvario); sus habitaciones y clases son espaciosas, alegres y bien ventiladas, con hermoso y ameno jardín para la expansión y desarrollo de las encomendadas a su educación.

Como medios de estímulo emplea el Colegio un suave sistema de premios y castigos, con exámenes trimestrales, cuyas calificaciones se mandan a los padres en testimonio de la aplicación de sus hijas. Los honorarios se pagarán por mensualidades anticipadas, con sujeción a la siguiente proporción:

MENSUALIDAD	
Pensionistas	60'00 pías.
Mediopensionistas	30'00 »
Párvulos	3'00 »
Externas: grado 1.º	3'50 »
» 2.º	4'00 »
» 3.º	5'00 »
» 4.º	7'00 »

Las labores de adorno se retribuyen aparte.

Además tiene el colegio niñas encomendadas, o sea las que tienen opción a permanecer en el colegio desde la hora de entrada de la mañana hasta la de salida de la tarde, si bien la comida la suministrará la familia, entregándola en la portería del colegio. Estas alumnas abonarán una peseta mensual sobre la pensión de externas.

Los padres que deseen que sus hijas sean acompañadas al colegio, lo harán presente en el mismo, por cuyo servicio abonarán dos pesetas mensuales; mas si la distancia de su residencia exige carruaje, abonarán 7'50 pesetas mensuales.

Naranjeros

Se alquila en Manuel, frente a la estación, un magnífico y espacioso almacén capaz para la confección de 1.000 cajas diarias. Darán razón en Manuel, calle de Juan Moreno, 88, y en Valencia, Colón, 6, entresuelo, derecha.

Compra-venta

de autos camiones, coches, motores y maquinaria nueva y de lance. Salones de Exposición y garaje, a 15 pesetas mensuales. FIGUEROA, Cuenca, 22, Valencia.

Deportes

Balompiló

Para mañana

Dezoso el Gimnástico F. C. de dar la sensación de partidos emocionantes, ha contratado con el Deportivo de Castellón, uno de los equipos más fuertes de la región y que más juego han de dar en el próximo campeonato, un partido para el domingo día primero de Octubre, a las cuatro de la tarde, en su campo del Jai-Alai.

Las localidades y entradas para este partido se expendirán durante todo el día de hoy, y mañana, hasta la una, en el bar Miau, calle de la Paz, y desde las dos y media del domingo en adelante, en las taquillas del campo.

Calendario del campeonato

Se ha verificado el correspondiente sorteo de los próximos partidos para el campeonato, en el orden siguiente:

PRIMERA VUELTA

Octubre 8.—Campo Deportivo de Castellón: Deportivo contra Atlético. Campo Levante: Levante contra España. Campo Valencia: Valencia contra Gimnástico.

Octubre 15.—Campo Valencia: Valencia contra España. Campo Levante: Levante contra Atlético.

Octubre 22.—Campo Deportivo de Castellón: Deportivo contra España. Campo Levante: Levante contra Gimnástico. Campo Valencia: Valencia contra Atlético.

Octubre 29.—Campo Gimnástico: Gimnástico contra España. Campo Levante: Levante contra Valencia.

Noviembre 1.—Campo Levante: Levante contra Deportivo. Campo Gimnástico: Gimnástico contra Atlético.

Noviembre 5.—Campo Atlético: España contra Atlético. Campo Valencia: Valencia contra Deportivo.

Noviembre 5.—Campo Deportivo de Castellón: Deportivo contra Gimnástico.

SEGUNDA VUELTA

Noviembre 26.—Campo Valencia: España contra Valencia. Campo Atlético: Atlético contra Levante.

Diciembre 3.—Campo Gimnástico: Gimnástico contra Deportivo. Campo Atlético: Atlético contra Valencia.

Diciembre 8.—Campo Deportivo Español: Valencia contra Deportivo. Campo Levante: Levante contra España. Campo Atlético: Atlético contra Gimnástico.

Diciembre 10.—Campo Deportivo de Castellón: Deportivo contra Levante. Campo Gimnástico: Valencia contra Gimnástico. Campo Atlético: Atlético contra España.

Diciembre 17.—Campo Valencia:

Valencia contra Levante. Campo Deportivo: Deportivo contra España.

Enero 14.—Campo Gimnástico: Levante contra Gimnástico. Campo Atlético: Atlético contra Deportivo. Enero 21.—Campo Gimnástico: España contra Gimnástico.

Los días 12 y 10 Noviembre quedan libres para los partidos de selección ordenados por la Federación Nacional, al igual que los días 24 Diciembre y 7 Enero, que también están libres.

Caso de que en alguno de los días señalados no se pudieran celebrar los partidos consiguientes, por cualquier anomalía, se correrán las fechas, quedando en salvo las anotadas.

En la puntuación, el orden que se seguirá es: el equipo vencedor se anotará tres puntos; el vencido, uno, y en caso de empate se anotarán ambos equipos dos puntos cada uno.

Se acordó que el árbitro para los partidos Valencia-Gimnástico sea del Colegio Nacional o Catalán.

Necrología

Don José Soriano Ferrus

Ayer dejó de existir el prestigioso comerciante de esta plaza y caballero señor don José Soriano Ferrus, sumiendo en el mayor de los desconuelos a sus afligidos esposa, hijos y demás familia, quienes guardarán perdurable recuerdo de las bondades que el finado atoraba.

Cuantas personas trataron a don José Soriano Ferrus, sentirán como propia la desgracia que sufre la familia, pues el señor Soriano poseía tales dotes de carácter, que constituían lo que en sociedad se llama don de gentes.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos un recuerdo piadoso en sus oraciones en sufragio del alma de don José Soriano Ferrus.

Academia Sanchis Ordines

Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros)

Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Nautica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares. Preparación de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales.

Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latín y Dibujo.

Profesorado competente.

EL GENERAL ELIO N SU TIEMPO

este género se extiende por España, en un anhelo de solidaridad; así pudo establecerse el contacto entre los años de acción continuada y perseverante, en los que las sociedades secretas van fraguando la transformación de la vida española, formando el espíritu de una nueva época, fundiendo en una sola aspiración las voluntades y los ideales de España, allí representados por todas las clases sociales. Estas sociedades estaban al acecho, expectantes, con íntima inquietud; no desperdiciaron la ventajosa que les ofrecía el ejército, y concibieron que era llegado el caso de secundar el impulso revolucionario iniciado en Cabezas de San Juan y principiado en la isla de León.

Aquellos gómenes, entre las sombras, metrosamente, pero con vitalidad fuerte y poderosa, alentaron y se desenvolvieron en un prodigio de fecundidad, que en vano se intentó aniquilar. Preciso fuera que la represión absolutista hubiera extinguido, aventándolas más allá de las fronteras, las ideas que años antes habían florecido idealmente en la concepción constitucionista; que se borraran todas las influencias de las mudanzas corrientes que habían ya removido la vida de Europa. Toda la obra lenta y perseverante de la revolución que había de culminar con el triunfo del año 1820, abriendo un nuevo período a nuestra historia nacional, ha de derivarse de estas secretas asociaciones, que unen desde el primer momento de la restauración de 1814 a todos los que anhela un redentor resurgimiento de España.

La multitud de josefinos y constitucionales que corrieron a buscar un propio asilo más allá de la frontera, constituyen por sí solos un principio de reacción, de protesta, de rebeldía; su huida significaría mucho a la represión, precavida retrada que les pusiera a cubierto de la persecución; pero significaba también incomunicabilidad, ansias fervorosas de una vida nueva. A esto hay que añadir la acción de los josefinos, que completan el afrancesamiento de los personajes que actuaron en las obras de las Cortes con la ac-

LOS MINGUET Y AIBORS

« todos los que juran la «Constitución». Cuando sale a la calle Fernando Borbón, las motas le piden la «Constitución». Ya nos han dado frailes fuera frailes, y venga la «Constitución». Si las Cortes nos daban el pre y la razón, es porque lo mandaba la «Constitución». Los militares quieren que en su batallón se ponga en las banderas la «Constitución». Alegres cantaremos aquella canción. «Trayme, Marica, trayme» la «Constitución».

El mismo anhelo que vibraba en el ingenioso romance de la vida y milagros de Fernando «Carita de rosa», resplandece en un idéntico tono de sinceridad en las sátiras y gumbones copias de la producción de la Cañuchua. Son estas copias una filación popular tan legítima y clara como lo es el gran romance citado; hay en ellas, en medio de la clásica burla satírica, tan del pueblo, un vibrante clamor de idealidades íntimas y sentidas; es una canchura y es un himno a la vez; no se contenta con cantar, que es el himno, en trazar el perfil odioso del tirano, sino que, frente a su silueta, digna como del tirano, sino que, frente a sus ansias de redención. La más alta y más humana personalidad en dos personajes, simonaco y el rey Carlos IV, que es el rey Carlos IV, y

SIDRA EL GAITERO
CHAMPAGNE
AGENTE: R. CASANOVA. RUZAFÁ, 72. TELEFONO 776. VALENCIA

Almo ranas **Blenorragias**
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Herniados
Vuestro padecimiento se cura, pero no con resortes, emplastos u otros procedimientos ilusorios, que torturan el cuerpo y solo son un reclamo para sacaros el dinero. La experiencia ha demostrado que el tratamiento SIEGEN es el único medio sencillo y eficaz para curar la hernia. Millares de herniados que han sido curados, confirman la superioridad de este tratamiento y cuantos deseen comprobarlo, pueden practicar ensayos y hacer consultas gratis.
Gabinete consultorio: Romón M. Fornas, San Vicente, 111. Valencia

Herniados
El consultorio CRUZ BLANCA os garantiza que con el braquero SANY, u otro modelo de menos presión, curaréis la hernia si está en el primer periodo. Si es voluminosa y rebelde, no os la curará nadie, a no ser recurriendo a una operación quirúrgica. Quien afirme que una hernia de esta naturaleza la cura sin operación, mienta con toda su boca. Ese no busca más que explotaros.
Consultorio gratuito CRUZ BLANCA, P. de Mariano Benlliure, 5

UNA GRAN SENSACION!!
El conocido y grato GAMBRINUS, de la playa de Levante, núm. 50 (frente a Las Arenas), accediendo a los deseos de sus distinguidos clientes, inaugura también para el invierno su establecimiento, bajo el nombre de GAMBRINUS-DIELE, en la plaza de Wilson, núm. 8 (junto a la calle de las Barcas y frente a la Glorieta).
El nuevo establecimiento abrirá el día 1.º de Octubre.

de comedias
ARTIGAS
por el primer actor
Diaz de la Haza
9:45 noche

de esta compañía
presentación. Cuatro
nuevas, de Arnan.

IA TRAGICA
URIA ESPECIAL

oderno
de MODA :
CON GUIDOR
sal,
de todo el programa
unio en dos partes,
la boca torcida
y hermosa película

cracia
a príncipe

en todas las sesiones.
raciona cómica,
salud
el negro AFRICA.
culas extraordinarias
esele Barriscale
ción de Salsitiano

IA TRAGICA
URIA ESPECIAL

64

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Jerónimo, Doctor y fundador; Gregorio y Honorio, Obispos; Leopoldo, mártir, y Sonia, virgen.

El oficio y la Misa son de San Jerónimo, con rito doble y color blanco.

De mañana. — Domingo XVII después de Pentecostés. Solemnidad externa del Santísimo Rosario. Santos Remigio, Obispo; Verisimo, Máxima y Julia, mártires.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Remigio.

Todas las Misas, excepto la conventual y parroquial, pueden ser de la solemnidad del Santísimo Rosario.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corporales insepultos.

CULTOS

Cuarenta Horas. — Terminan en la coquecía de San Bartolome.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, del barrio de Marchalenes.

Se descubre a las seis.

Adoración Nocturna. — No hay.

Canta de María. — Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

Mañana. — Mañana, a las cinco y media, en la iglesia de San Juan del Hospital.

Sabatinos. — En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, Salve y Letrillas.

En Santos Juanes y Santa Cruz, a las siete de la tarde, Felicitación solemne.

En Carmelitas, a las cinco de la tarde, Felicitación y Salve.

En los Dominicos, ejercicio del último de los quince sábados preparatorios a la fiesta del Rosario, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el reverendo Padre Fray Santiago Messeguer, O. P.

Desde el mediodía de hoy y durante todo el día de mañana, se puede ganar indulgencia plenaria «etoties quoties», visitando esta iglesia.

A la Virgen de la Moroda. — Nocturnos.

Continúa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con Misa de Comunión a las 7'30 y ejercicio solemne a las cinco de la tarde, en que predicará el reverendo Padre Joaquín Espirit, Redentorista.

Continúa en la capilla de la Casa del Santo Celo, a las cinco de la tarde, con exposición.

A Nuestra Señora del Aljibe. — Mañana, en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, dedicará la antigua Cofradía Misa de Comunión a las 7'30, y fiesta con música a las 10'30, en que predicará don Marcelino Fernández, Párroco de Cuart de los Valles.

A San Francisco de Asís. — Quinario. Se celebrará los cinco domingos de Octubre en la iglesia de San José (Padres Capuchinos).

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro y media, solemne ejercicio, con sermón por el Padre de la comunidad y exposición. I. P.

Dominicales. — En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo de don Vicente Carrón, Presbítero.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En la Compañía inaugurará el curso catequístico la Congregación Central de la Doctrina Cristiana, con Misa de Comunión a las siete y media y plática y junta de señoras catequistas a las cuatro y media de la tarde, presidida por el Padre Director; y a las ocho y media celebrarán sus actos los congregantes marianos, y a las diez y media, lección sacra.

En Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y sermón por el doctor don Vicente Aracil.

Nota. — Los cultos dedicados a la Virgen del Rosario van en sección 8, arte.

Crónica teatral

ESLAVA

Un triunfo de Díaz de la Haza

Ayer inauguró su temporada el teatro de Eslava y debutó la compañía Díaz-Artigas, que dirige don Manuel Díaz de la Haza.

El lleno fué rebosante. A pesar de la enorme concurrencia de espectadores teatrales, no solamente no había en Eslava ni una butaca vacía, sino que hubo que poner algunas sillas accesorias para atender a compromisos ineludibles. El éxito de taquilla debió ser definitivo.

La obra elegida para el debut era «La alegría de vivir», comedia en cuatro actos, de Paso y Abati, que ya juzgamos cuando se estrenó en el Principal. Recargados los tipos por los autores de la obra con exceso de caricatura, sirve sin embargo su argumento para buscar la comicidad más en las situaciones que en los chistes, y esto da lugar a que los intérpretes hayan de poner a prueba su personal valor artístico.

De Josefa Díaz y de Santiago Artigas nada queremos decir. Sus voces sonaron de nuevo con esos amigos en aquel teatro familiarísimo, y a la simpatía con que el público los acogió respondieron ellos volcando sobre la escena todo el tesoro de su arte.

Y no fueron ellos solos los que rindieron este homenaje de gratitud a quienes de tal manera les quieren y les miman. Montenegro estuvo hecho un inmenso Don Zacarías; Alvarez Rubio y Ragel dieron a sus papeles mayor realce quizá del que soñaron sus mismos autores; Pozanco hizo un difícil Inocencio, encuadrando en la por demás grotesca caricatura de la obra; la señora Rodríguez, la siempre celebrada y fomisidable característica, hizo reír a mandíbula batiente en sus comentarios, a coro con la Magdalena de la señora Aracil; y aparte de la justicia de siempre a que nos tiene acostumbrados Irene Barroso, se dió a conocer la señora González de Haza como una respetabilísima «señora, la Condesa».

Y de propósito dejamos párrafo aparte para don Manuel Díaz de la Haza. No le conocía el público valenciano. Sabíamos sólo de él por crónicas trasatlánticas, e iba la gente anoche con curiosidad de juzgarle. Su triunfo no puede ser más rápido y franco. El papel del viejo conde calavera de Monterrubio tiene modalidades tan distintas, que puede ser por sí solo piedra de toque de la verdad de lo que un actor cómico lleva dentro. Y Díaz de la Haza no se limitó a «hacer» el tipo que el ingenio de Paso y Abati le dejó como eje de la obra. Díaz de la Haza lo creó, y a los pocos minutos de aparecer en escena el público era ya suyo. Es don Manuel, actor cuya comicidad no la fia al gesto ni al truco: la lleva en el alma, y precisamente tiene su realce en la extrema naturalidad con que habla y cómo se mueve dentro de la escena. Acostumbrados por desgracia a las exageraciones amañadas a que han dado en llamar gracia cómica algunos actores a quienes Dios se la ha negado, recibimos anoche esta otra delicadísima y elegante manera de ver y ejecutar lo cómico con una ráfaga de puro arte que nos permitió respirar con extraordinario placer.

Un aplauso especialísimo para él y para todo el escogido y ajustado conjunto de la compañía que dirige.

Y ahora, a esperar los encantos de «Primerosen», que se anuncia para el martes.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Los franceses, derrotados

Melilla. — Noticias fidedignas aseguran que en la región francesa de Beni-Uarig ha habido un gran combate entre tropas francesas e indígenas.

Las primeras sufrieron una gran derrota.

Los indígenas les coparon dos columnas, perdiendo en total 2.500 hombres muertos, y el resto, prisioneros. Además, gran número de cañones, ametralladoras, viveres y municiones.

La citada derrota ha causado gran impresión en la zona de Beni-Urriaguél.

Muchas cabilas de esta región están dispuestas a someterse al Maghzen y a España.

Se esperan sucesos importantes

Melilla. — Se insiste en la próxima llegada a Melilla del general Burguete, que acusa se avecinan sucesos importantes.

Se sabe que el moro Mamet-Eluai fué uno de los que intervinieron en las negociaciones de paz iniciadas en el Peñón por orden de Abd-el-Krim.

Este moro tiene un hermano prisionero de Abd-el-Krim.

Cuando comenzaron las negociaciones de paz en el Peñón y se hizo la señal convenida, acudió con varios rifeños el hermano de Abd-el-Krim, quien al ver la bandera blanca que pusieron en el Peñón, consideró que éramos nosotros quienes pedíamos la paz, y hasta quiso que se le entregara una carta de Burguete para llevarla a su hermano.

Se le contestó convenientemente que eran ellos los que solicitaban la paz, y que, por lo tanto, trajeran las condiciones escritas de Abd-el-Krim.

El hermano prometió volver; pero hasta ahora no ha aparecido.

No obstante, sigue reinando en ésta optimismo, y se espera sucederán cosas importantes dentro de pocos días.

¿Próxima repatriación?

La noticia ha producido gran júbilo, interpretándose la orden de Burguete en el sentido de que en breve comenzará la repatriación de las fuerzas de esta Comandancia.

El general Sanjurjo a la Península

Tetuán. — Regresó a Larache, en aeroplano, el general Sanjurjo, después de conferenciar con el alto comisario.

Este marchará a Madrid dentro de breves días, al objeto de conferenciar con el Gobierno sobre hechos ocurridos últimamente.

Parece que por este viaje del alto comisario, no ha marchado ya a la Península, como tenía proyectado, el general Sanjurjo.

La experta en amor

Por la genil "str" americana,

Constance Talmadge

ESTRENO de la comedia dramática de aventuras,

El número diecisiete

Por el formidable actor

Jorge Valhs

La graciosa cómica en dos partes,

Leones disecados

Semana próxima: La extraordinaria exclusiva VERDAGUER,

Horas de angustia

Por la famosa belleza húngara

Lucy Doraine

Muy pronto: Las grandes exclusivas especiales,

POR QUE LO MATO, de Lucy Doraine, y LA DESCONOCIDA, de María Jacobini.

SE PREPARA la serie más sensacional,

La hija de la ajusticiada

(L' AIGLONNE)

El "cine-roman" de éxito más rotundo e indiscutible de la producción francesa. Asunto del insigne autor de "Judea" monsieur Arthur Bernáud, puesto en escena por RENE NAVARRÉ.

Siempre que escriba al

Diario de Valencia

ponga en el sobre

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Los franceses, derrotados

Melilla. — Noticias fidedignas aseguran que en la región francesa de Beni-Uarig ha habido un gran combate entre tropas francesas e indígenas.

Las primeras sufrieron una gran derrota.

Los indígenas les coparon dos columnas, perdiendo en total 2.500 hombres muertos, y el resto, prisioneros. Además, gran número de cañones, ametralladoras, viveres y municiones.

La citada derrota ha causado gran impresión en la zona de Beni-Urriaguél.

Muchas cabilas de esta región están dispuestas a someterse al Maghzen y a España.

Se esperan sucesos importantes

Melilla. — Se insiste en la próxima llegada a Melilla del general Burguete, que acusa se avecinan sucesos importantes.

Se sabe que el moro Mamet-Eluai fué uno de los que intervinieron en las negociaciones de paz iniciadas en el Peñón por orden de Abd-el-Krim.

Este moro tiene un hermano prisionero de Abd-el-Krim.

Cuando comenzaron las negociaciones de paz en el Peñón y se hizo la señal convenida, acudió con varios rifeños el hermano de Abd-el-Krim, quien al ver la bandera blanca que pusieron en el Peñón, consideró que éramos nosotros quienes pedíamos la paz, y hasta quiso que se le entregara una carta de Burguete para llevarla a su hermano.

Se le contestó convenientemente que eran ellos los que solicitaban la paz, y que, por lo tanto, trajeran las condiciones escritas de Abd-el-Krim.

El hermano prometió volver; pero hasta ahora no ha aparecido.

No obstante, sigue reinando en ésta optimismo, y se espera sucederán cosas importantes dentro de pocos días.

¿Próxima repatriación?

La noticia ha producido gran júbilo, interpretándose la orden de Burguete en el sentido de que en breve comenzará la repatriación de las fuerzas de esta Comandancia.

El general Sanjurjo a la Península

Tetuán. — Regresó a Larache, en aeroplano, el general Sanjurjo, después de conferenciar con el alto comisario.

Este marchará a Madrid dentro de breves días, al objeto de conferenciar con el Gobierno sobre hechos ocurridos últimamente.

Parece que por este viaje del alto comisario, no ha marchado ya a la Península, como tenía proyectado, el general Sanjurjo.

Gacetillas

Mañana domingo, a las once y media, tomará posesión del curato de la parroquia de San Martín, de esta ciudad, nuestro buen amigo doctor don José Bono Sala, en la actualidad Arcepreste de Santa Catalina, de Alcira.

También hará mañana su solemne entrada en el pueblo de Meliana, a la llegada del tren que sale a las cuatro de la tarde de esta capital, el nuevo Párroco don Vicente Mengod Romeu.

Se ha reunido en el Palacio de Justicia la Junta consultiva y administrativa del mismo, convocada exclusivamente por el presidente de la Audiencia, señor Jarabo, para tratar de la inmediata entrega del Palacio de la Generalidad a la Diputación provincial.

Por unanimidad se ha acordado, mediante pequeñas condiciones, que han sido aceptadas por todos, la pronta entrega de aquel edificio, y a propuesta del señor Testor, hacer constar que ni tanto la Junta como ninguno de los vocales, tienen interés en demostrar aquélla.

El presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa, manifestó ayer que convocará a una reunión para convenir el traslado al antiguo palacio de la Audiencia, proponiéndose que éste se haga cuanto antes.

La fórmula para el traslado del archivo se resolverá pasando la Diputación y respetando el archivo, o bien trasladándose la Diputación por su cuenta o dando a la Audiencia el dinero necesario para que lo realice este centro.

Sarampión, escarlatina y viruela, cuitan con el «ERUPTIVO» López Moreño.

Colecciona vuestras fotografías en los artísticos Albums de la Casa Cuesta, Mercado, 71.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Los franceses, derrotados

Melilla. — Noticias fidedignas aseguran que en la región francesa de Beni-Uarig ha habido un gran combate entre tropas francesas e indígenas.

Las primeras sufrieron una gran derrota.

Los indígenas les coparon dos columnas, perdiendo en total 2.500 hombres muertos, y el resto, prisioneros. Además, gran número de cañones, ametralladoras, viveres y municiones.

La citada derrota ha causado gran impresión en la zona de Beni-Urriaguél.

Muchas cabilas de esta región están dispuestas a someterse al Maghzen y a España.

Se esperan sucesos importantes

Melilla. — Se insiste en la próxima llegada a Melilla del general Burguete, que acusa se avecinan sucesos importantes.

Se sabe que el moro Mamet-Eluai fué uno de los que intervinieron en las negociaciones de paz iniciadas en el Peñón por orden de Abd-el-Krim.

Este moro tiene un hermano prisionero de Abd-el-Krim.

Cuando comenzaron las negociaciones de paz en el Peñón y se hizo la señal convenida, acudió con varios rifeños el hermano de Abd-el-Krim, quien al ver la bandera blanca que pusieron en el Peñón, consideró que éramos nosotros quienes pedíamos la paz, y hasta quiso que se le entregara una carta de Burguete para llevarla a su hermano.

Se le contestó convenientemente que eran ellos los que solicitaban la paz, y que, por lo tanto, trajeran las condiciones escritas de Abd-el-Krim.

El hermano prometió volver; pero hasta ahora no ha aparecido.

No obstante, sigue reinando en ésta optimismo, y se espera sucederán cosas importantes dentro de pocos días.

¿Próxima repatriación?

La noticia ha producido gran júbilo, interpretándose la orden de Burguete en el sentido de que en breve comenzará la repatriación de las fuerzas de esta Comandancia.

El general Sanjurjo a la Península

Tetuán. — Regresó a Larache, en aeroplano, el general Sanjurjo, después de conferenciar con el alto comisario.

Este marchará a Madrid dentro de breves días, al objeto de conferenciar con el Gobierno sobre hechos ocurridos últimamente.

Parece que por este viaje del alto comisario, no ha marchado ya a la Península, como tenía proyectado, el general Sanjurjo.

Gacetillas

Mañana domingo, a las once, celebrará la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas una importante asamblea en Benaguacil, local de su Sindicato, para tratar de asuntos relacionados con la crisis de la exportación de la cebolla y de economía social. Asistirán, además de representantes de la Federación, las representaciones de los Sindicatos de Villamarchante, Pedralva, Bugarra, Ribarroja, Manises, Cuart de Poblet, Aldaya, Paterna, Eliana, Benisanó, Puebla de Vallbona, Bétara, Chetive y otros comarcanos.

Dada la trascendencia del asunto y la necesidad de tratar y convenir orientaciones para los productores, es de esperar que el acto se vea muy concurrido.

Ha regresado de Berlín y vuelto a ocuparse de su clínica (Paz, número 7), de enfermedades de garganta, nariz y oído, nuestro distinguido amigo el doctor Vilar Sanchó.

Con motivo de las fiestas que se están celebrando en Liria, la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia ha organizado un servicio extraordinario de trenes para mañana domingo, día primero de Octubre, cuyas salidas serán a las horas siguientes:

De Valencia, a las 4'35, 6, 7'25, 8'40, 10, 13, 14 y 18 horas.

De Liria, a las 6'37, 8'8, 12'8, 16'8, 17'40, 18'40 y 20 horas.

Enfermos del estómago, ¿queréis salud? Queréis hacer buenas digestiones? Tomad el Gastrófilo Universal del doctor Greus.

La Asociación del Dulce Nombre de Jesús contra la blasfemia invita a todos los asociados, en especial a los caballeros, a la solemne procesión del Rosario, que, con asistencia del señor Arzobispo y autoridades, saldrá mañana, a las 4'30 de la tarde, del templo de los Padres Dominicos.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Los franceses, derrotados

Melilla. — Noticias fidedignas aseguran que en la región francesa de Beni-Uarig ha habido un gran combate entre tropas francesas e indígenas.

Las primeras sufrieron una gran derrota.

Los indígenas les coparon dos columnas, perdiendo en total 2.500 hombres muertos, y el resto, prisioneros. Además, gran número de cañones, ametralladoras, viveres y municiones.

La citada derrota ha causado gran impresión en la zona de Beni-Urriaguél.

Muchas cabilas de esta región están dispuestas a someterse al Maghzen y a España.

Se esperan sucesos importantes

Melilla. — Se insiste en la próxima llegada a Melilla del general Burguete, que acusa se avecinan sucesos importantes.

Se sabe que el moro Mamet-Eluai fué uno de los que intervinieron en las negociaciones de paz iniciadas en el Peñón por orden de Abd-el-Krim.

Este moro tiene un hermano prisionero de Abd-el-Krim.

Cuando comenzaron las negociaciones de paz en el Peñón y se hizo la señal convenida, acudió con varios rifeños el hermano de Abd-el-Krim, quien al ver la bandera blanca que pusieron en el Peñón, consideró que éramos nosotros quienes pedíamos la paz, y hasta quiso que se le entregara una carta de Burguete para llevarla a su hermano.

Se le contestó convenientemente que eran ellos los que solicitaban la paz, y que, por lo tanto, trajeran las condiciones escritas de Abd-el-Krim.

El hermano prometió volver; pero hasta ahora no ha aparecido.

No obstante, sigue reinando en ésta optimismo, y se espera sucederán cosas importantes dentro de pocos días.

¿Próxima repatriación?

La noticia ha producido gran júbilo, interpretándose la orden de Burguete en el sentido de que en breve comenzará la repatriación de las fuerzas de esta Comandancia.

El general Sanjurjo a la Península

Tetuán. — Regresó a Larache, en aeroplano, el general Sanjurjo, después de conferenciar con el alto comisario.

Este marchará a Madrid dentro de breves días, al objeto de conferenciar con el Gobierno sobre hechos ocurridos últimamente.

Parece que por este viaje del alto comisario, no ha marchado ya a la Península, como tenía proyectado, el general Sanjurjo.

Gacetillas

Mañana domingo, a las once, celebrará la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas una importante asamblea en Benaguacil, local de su Sindicato, para tratar de asuntos relacionados con la crisis de la exportación de la cebolla y de economía social. Asistirán, además de representantes de la Federación, las representaciones de los Sindicatos de Villamarchante, Pedralva, Bugarra, Ribarroja, Manises, Cuart de Poblet, Aldaya, Paterna, Eliana, Benisanó, Puebla de Vallbona, Bétara, Chetive y otros comarcanos.

Dada la trascendencia del asunto y la necesidad de tratar y convenir orientaciones para los productores, es de esperar que el acto se vea muy concurrido.

Ha regresado de Berlín y vuelto a ocuparse de su clínica (Paz, número 7), de enfermedades de garganta, nariz y oído, nuestro distinguido amigo el doctor Vilar Sanchó.

Con motivo de las fiestas que se están celebrando en Liria, la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia ha organizado un servicio extraordinario de trenes para mañana domingo, día primero de Octubre, cuyas salidas serán a las horas siguientes:

De Valencia, a las 4'35, 6, 7'25, 8'40, 10, 13, 14 y 18 horas.

De Liria, a las 6'37, 8'8, 12'8, 16'8, 17'40, 18'40 y 20 horas.

Enfermos del estómago, ¿queréis salud? Queréis hacer buenas digestiones? Tomad el Gastrófilo Universal del doctor Greus.

La Asociación del Dulce Nombre de Jesús contra la blasfemia invita a todos los asociados, en especial a los caballeros, a la solemne procesión del Rosario, que, con asistencia del señor Arzobispo y autoridades, saldrá mañana, a las 4'30 de la tarde, del templo de los Padres Dominicos.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Santos Jerónimo, Doctor y fundador; Gregorio y Honorio, Obispos; Leopoldo, mártir, y Sonia, virgen.

El oficio y la Misa son de San Jerónimo, con rito doble y color blanco.

De mañana. — Domingo XVII después de Pentecostés. Solemnidad externa del Santísimo Rosario. Santos Remigio, Obispo; Verisimo, Máxima y Julia, mártires.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Remigio.

Todas las Misas, excepto la conventual y parroquial, pueden ser de la solemnidad del Santísimo Rosario.

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corporales insepultos.

CULTOS

Cuarenta Horas. — Terminan en la coquecía de San Bartolome.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, del barrio de Marchalenes.

Se descubre a las seis.

AL CERRAR

Barcelona

Regreso del gobernador

Esta mañana, en el expreso, ha regresado de su viaje el gobernador civil, señor Martínez Anido.

En la estación le esperaban todas las autoridades.

Inmediatamente se ha encargado del mando de la provincia.

Detención

A las cinco de la madrugada, la policía ha detenido a un sujeto decentemente vestido, al que se le ocuparon 2.000 pesetas en billetes pequeños.

Se le considera como autor del asalto a un estanco de la calle de Santa Ana.

Ha quedado incomunicado.

Conferencia

En el Centro de Dependientes de Comercio e Industria, Marcelino Domingo dará una conferencia, tratando del tema «América y Cataluña».

A la huelga

Por no haber querido aumentar el jornal los patronos, se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de harinas de La Florida, de Manresa.

Vuelta al trabajo

En las fábricas de vidrio de Rubert, Planell y Tarrido, han entrado al trabajo todos los obreros que se hallaban en huelga desde hace algunas semanas.

Estos obreros constituyen la mayoría del ramo del vidrio.

El capitán general

Por celebrar su santo el capitán general, don Miguel Primo de Rivera, ha pasado el día en el campo. En Capitanía general se han recibido gran número de tarjetas.

Vista de una causa

Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa por asalto y robo en una joyería, hace dos años.

La sentencia ha sido la siguiente: A Obregón y Ferrer se les condena a ocho años de presidio, por el delito de robo, y un año, por disparo.

A Rocha, seis años, once meses y once días, por el primero de los delitos, y un año por el segundo. Al chófer que conducía el auto que utilizaron los ladrones, se le condena a la multa de 200 pesetas, por encubridor.

Muerte repentina

Esta mañana entró en los almacenes El Siglo, Pascual Gadea. Después de hacer varias compras se sintió repentinamente enfermo, pidiendo una silla para sentarse.

Falleció a los pocos momentos. Los médicos han dictaminado que ha fallecido a consecuencia de un síncope.

Detención

A instancias del gerente de la casa Segura Hermanos, ha sido detenido un individuo llamado José Galán, que hizo compras por valor de 40.000 pesetas, dando en pago documentos contra Bancos en los que no tenía fondos.

Traslado

Ha sido trasladado a Córdoba el interventor de Correos don Carlos Esteban.

Felicitaciones

Con motivo de su fiesta onomástica, el general Arlegui ha recibido gran número de felicitaciones.

Pedrens.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 28.

4 por 100 interior.	72 10
4 por 100 interior fin mes.	00 00
4 por 100 amortizable.	95 50
4 por 100 amortizable.	86 50
4 año de España.	563 00
Tabacaleras.	84 40
Bpor 100 exterior.	80 40
Francia.	29 02
Libras.	05 50
Marcos.	05 50

El supuesto secretario de Abd-el-Krim

Melilla.—Acercar de un individuo que se hace pasar en este plaza como secretario de Abd-el-Krim, se conocen numerosos antecedentes, por haber residido mucho tiempo en Tetuán y Ceuta.

Asistió durante una larga temporada a las clases del Patronato Militar, preparándose, aunque sin fruto, para la enseñanza superior. Posteriormente estuvo en Tetuán. Después fue con la Compañía indígena de colonización, de donde se le despidió por haberse comprobado que se ponía de acuerdo con algunos indígenas para engañar a la citada Compañía.

Poco después del derrumbamiento, Abd-el-am-ben-Said-Uali, que así

se le llama, cometió varios hechos sucios, viéndose obligado a huir hacia Axdir, de donde era natural, para salvarse de la orden de detención del coronel Cogolludo, jefe de la Policía indígena.

En Axdir permaneció algún tiempo, y cansándose de los malos tratos que recibió, y no acostumbrándose a vivir la vida de campaña que llevaba, por estar aclimatado a las comodidades de las ciudades, huyó, arrojándose a nado a la bahía de Alhucemas, con ánimo de llegar a la plaza; pero fué sorprendido por los guardias de Abd-el-Krim, que dispararon sobre él, resultando herido en la parte posterior del cuello, según contaron los indígenas que llegaron aquí.

Fuó recogido por los guardias del jefe rebelde, quienes le volvieron a tierra.

Viaje a Chafarinas
A bordo del cañonero «Laya» ha marchado a Chafarinas el general Losada, acompañado del coronel Despujol y ayudantes.

Causa importante
Melilla.—Comenzó la primera sesión del juicio por asesinato del gran rabino.

El acto se celebraba en la Cámara de Comercio; pero hubo de suspenderse apenas comenzado, por indisposición de uno de los magistrados.

Varias noticias
Melilla.—Los cabileños han intentado nuevamente atacar a Dar Drius.

La guarnición rechazó los ataques, dejando los agresores algunos cadáveres.

Han sido enviadas a la mencionada posición, para reforzarla, una compañía del tercer regimiento de zapadores y otra del primero.

Hoy marchará una columna, formada por fuerzas regulares y dos «mías», mandada por el teniente coronel señor Núñez de Haro, para evitar nuevas acometidas a Dar Drius, tomando al efecto algunas posiciones.

En las cabilas sometidas se ha leído una carta de Muley Hafid, negando que haya enviado emisario alguno ni haya intervenido personalmente en las negociaciones para la sumisión de las cabilas.

Se sabe que en la defensa de Timayas cooperó eficazmente la sección de ametralladoras del regimiento de Valencia.

Abd-el-Kader y el santón de la Puntilla han marchado a Beni Sidel para el nombramiento de caid.

Parte oficial de Marruecos
El alto comisario participa que no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios del protectorado.

Homenaje de adhesión al general Cavalcanti
Un periódico de la noche afirma que a última hora de la tarde se ha reconcentrado la atención en un hecho al que se le atribuye alguna importancia, y no por lo que en sí significa, sino por el estado de ánimo que representa y las censuras que pudiera entrañar.

Con motivo de ser hoy el aniversario del convoy a Tizza, acordaron todos los coroneles del arma de Caballería, con toda la oficialidad, rendir un homenaje al general Cavalcanti, a quien estiman el héroe de aquella jornada, y que salvó la situación angustiosa de aquel día.

Por el domicilio de dicho general han desfilar hoy todos los compañeros del arma que se hallan en Madrid, y personal de provincias en cartas y telegramas significándole su adhesión.

Todo ello, a pesar de la sencillez con que se ha revestido, no ha podido impedir comentarios.

El convoy a Tizza es de los más discutidos.

Algunos jefes fueron destituidos; después ha habido una reposición en los mandos, y luego se tramitó un expediente. Hace cuatro días que Cavalcanti declaraba ante el juez militar durante tres horas.

La Prensa, mientras el asunto se halle en tramitación, no puede saber si la razón acompañará al laudado general Cavalcanti o a sus contradictores; pero el hecho indudable es que contra la justicia legal está siempre la opinión de las Juntas, las cuales constituyen una colectividad armada, cuyos actos encierran trascendental importancia.

Los nombres de los generales precedentes de Caballería, Berenguer, Cavalcanti y Cabanellas, se han pronunciado hoy muchas veces.

Un concurso para los artistas
La parte dispositiva de la real orden estableciendo el Concurso de Bellas Artes, dice:

Llegado ahora el instante de cumplir y aplicar los créditos que las dignado acordar que se convoque y celebre el Concurso nacional de Escultura, Pintura, Literatura, Graba-

do y Pintura relacionada con las Artes industriales, para los que se dictan las bases siguientes:

Primera. Podrán presentarse a estos Concursos los artistas y escritores españoles y los de las Repúblicas hispanoamericanas y Portugal.

Segunda. La propiedad de los trabajos premiados seguirá perteneciendo a los autores, reservándose el Estado el derecho a reproducirlos, para su difusión en escuelas, academias y centros docentes.

Tercera. Se consigna la cantidad de 15.000 pesetas para premios y gastos de los Concursos de Escultura; 8.000, para los de Música; 8.000, para el de Literatura; 3.000, para los de Grabado, y 4.000 para los de Pintura de aplicación, las cuales se abonarán con cargo al capítulo XIV, artículo segundo, concepto octavo, de los presupuestos vigentes, «Concursos nacionales».

Se recomienda a los jurados la redacción de las bases a que han de acomodarse los respectivos Concursos, y analizarán las temáticas y señalarán los plazos, determinarán las condiciones y lugares en que se hayan de exponer los trabajos, y los medios de publicidad de las obras literarias y musicales premiadas.

Se ha designado, para formar parte del Jurado, a los señores siguientes:

Concurso de Escultura: Miguel Blay, Miguel Angel Trilles, Mateo Inurria, Jacinto Higuera y Ricardo Gutiérrez Abascal.

Música: Miguel Salvador, Conrado del Campo, Joaquín Turina, Angel María Castell y Eduardo Gómez de Baqueró.

Literatura: Julio Casares, Ramón Pérez de Ayala, Enrique Díaz Canedo, Enrique de Mesa y José Martínez Ruiz (Azorín).

Grabado: Elías Tormo, Miguel Velasco Aguirre, José Sánchez Gerona, Carlos Verger y Bartolomé Maura.

Pintura de aplicación: Marcelino Santamaría, Manuel Villegas Trueba, Gregorio Muñoz Dufas, Luis Pérez Bueno y Angel Vege.

Belmonte volverá a torear
Después de anunciar su retirada, siente la nostalgia del toreo

Belmonte ha sido visitado por numerosos amigos y periodistas.

A uno de estos declaró hoy, entre otras cosas, a propósito de su retirada:

«Sin saber a qué atribuirlo, cuando llegué anoche vino a mi imaginación el recuerdo de la mejor tarde de mi vida torera. Fué en Madrid, el día 21 de Julio de 1917, con un toro de Concha y Sierra.»

Este recuerdo me entristeció un poco; sentí la nostalgia de aquellos aplausos tributados con sincero entusiasmo, y sentí vehementes deseos de volver a torear. Pero eso no era posible, porque había dado palabra de no volver a pisar los ruedos taurinos. Mas como los hombres que tenemos amigos que nos quieren no somos dueños de nuestros actos ni aun de nuestra propia persona, encuentro que entre mis amigos y entre la afición española la noticia de mi retirada ha producido sentimiento, y esto me hace dudar. Ya no puedo afirmar categóricamente si toraré o no, y es posible que deje para otra ocasión mis propósitos de retrada.»

Algabedo tampoco se retira
El matador de novillos José García, Algabedo, a propósito de la noticia que se publicó en algunos periódicos referente a su probable retirada, ha enviado un suelto a la Prensa rogando que se desmentira, pues siente más afición que nunca, a pesar de la comada.

De regreso
De regreso de su viaje a Francia, Suiza y Alemania, ha llegado a Madrid el delegado del Fomento del Trabajo Nacional en Madrid, señor vizconde de Dussó.

Complimentando al presidente
El señor Sánchez Guerra recibió esta mañana en el Ministerio al inspector de la comisión de Movilización de las industrias civiles general Marina, al ex ministro señor Wais, al gobernador de Valencia, a los marqueses de Sotomayor y Camarasa y al teniente coronel jefe del Tercio Extranjero señor Millán Astray.

También recibió a una comisión del arma de Caballería, presidida por Cavalcanti, quien le dió cuenta de los trabajos que realiza para organizar un homenaje en memoria del teniente coronel señor Primo de Rivera, que al frente de los jinetes de Alcántara protegió con cargas admirables la retirada de Monte Arruit.

De San Sebastián
Dicen de San Sebastián que hoy no recibió a los periodistas el ministro de Estado, haciéndolo en su nombre el jefe del Gabinete diplomático, señor conde de Bulne.

Manifestó que se había designado al infante don Alfonso para asistir a la coronación del rey de Rumania.

Citados por el alcalde asistirán

esta noche a una comida en el Kursaal de San Sebastián, el ministro de Estado, conde de Bulne, teniente general señor Millán del Bosch, marqués de Castell Rodrigo, embajador de Francia, ministro de Holanda y otros diplomáticos.

Comentarios políticos
Sánchez Guerra trabaja para reorganizar el Gabinete

Los comentaristas políticos hacían resaltar en sus conversaciones de hoy que la información política desmentía la aparente tranquilidad según la cual en la vida ministerial y sus alrededores y frente todo el mundo está inactivo; pero la apariencia es esta. La verdad es que Sánchez Guerra está entregado desde su regreso a Madrid a una im-

proba labor de tanteo, encaminada a procurar la reorganización del Gabinete, hasta el punto de que, de salir a medida de sus deseos, sólo quedaría en el Bergamín, como primate del partido.

Estos comentaristas saben que se celebran actualmente conferencias, se escriben cartas y se envían emisarios a los hombres más significados y representativos del ideonismo andante.

El objeto de estas gestiones pudiera ser presentarse al Parlamento dando la sensación de que en torno del señor Sánchez Guerra y su presidencia se agrupa cuanto hay de más valía en el partido liberal-conservador.

De este modo, cualquiera que fuera la suerte que en el Parlamento tuviera el Gobierno, a la hora de caer, si la concentración liberal empujara lo preciso para derribarlo, caería con la plana mayor del partido, consagrándose así en preparación de las elecciones, y la jefatura se ejercería con reservas mentales de algunos dirigidos, y si por el contrario la suerte sigue haciendo favorable a Sánchez Guerra, éste, con el Gabinete reforzado por todas las autoridades del partido, tendría el camino más fácil para la gobernación y al menos podría gobernar cuanto tardara en aclarar la situación de Marruecos.

Por todo ello se espera que la semana próxima culminen todos estos trabajos.

Pidiendo un indulto
La Presidencia del Consejo de ministros ha remitido al Ministerio de Justicia una instancia del Ayuntamiento de Villena, solicitando el indulto José María Piñuela, recluso perpetuamente en el penal de Santoña.

Inglaterra y Turquía
Londres.—Han desembarcado en Constantinopla 2.000 aviadores británicos y el regimiento de Northstafford.

En la región de Chanach no ha cambiado la situación.

Los turcos han recibido orden de avanzar hasta donde puedan, sin encontrar resistencia.

Actualmente se encuentran próximos a las alambradas y atrinchamientos británicos.

Llegada de refugiados
Tolón.—Han desembarcado 280 refugiados franceses, procedentes de Esmirna.

Buques a Constantinopla
Malta.—Ha llegado a esta isla el superdragouth «Ramiles», que va destinado al próximo Oriente.

Todos los demás barcos británicos que han salido de Inglaterra se dirigen a Constantinopla.

Por el orden en Grecia
Atenas.—El Comité provisional revolucionario ha dirigido una proclama irrvitando al pueblo griego a ayudarle a mantener el orden.

También anuncia que impondrá severos castigos a los perturbadores.

TOROS SEVILLA
Primera corrida de feria, lidiándose reses del conde de Cortes, para Valencia, Nacional II y Lalandia.

La entrada, floja.

Asisten don Carlos y doña Luisa, Valencia veroniquea al primero superiormente y se hace ovacionar en dos quites.

Hace una faena valiente, pero sin adornos, y acaba de un pinchazo y una entera buena. (Ovación.)

Al cuarto lo veroniqueó valiente, y después de muletearlo de cerca y lucido, deja un pinchazo y una entera contraria.

Nacional II lancea al segundo, valiente y aguantando bien.

Hace una faena movidilla, pero cerca, sobresaliendo tres pases altos y dos de rodillas. Acaba de un pinchazo y media buena.

Al quinto lo lancea valiente y hace quites buenos.

Muleta al toro, que está quedado, y mete una estocada delantera y atravesada.

Lalandia torea con quietud y arte al tercero.

Muleta cerca y valiente, y deja una entera bien señalada, y termina de un certero descabello.

Al sexto lo lancea bien. Hace una faena para dominar al bicho y

termina de una entera atravesadilla.

Durante la lidia cruzó sobre la plaza un aeroplano, siendo aplaudido.

Elogios a don Alfonso
Lisboa.—El Consejo de ministros se ha ocupado de las declaraciones de don Alfonso sobre la aproximación hispanolusitana, acordando invitar al director del diario «Las Noticias» a ampliar el reportaje, en atención a las manifestaciones de don Alfonso.

La Prensa de todos los colores políticos sigue comentando en términos laudatorios las manifestaciones del monarca español.

La bolsa de Zumalacáregui
Oviedo.—El abogado del Estado, don Ramón Menéndez, ha entregado al gobernador militar la hoina que usó el general Zumalacáregui, para que se conserve en el Museo de Infantería de Toledo, adonde le enviara el gobernador con una expresiva carta.

Una quiebra
Zaragoza.—Por encontrarse en situación anormal, ha convocado a sus acreedores la casa de banca Félix Ripollés.

Esta casa es la que decían los periódicos que había quebrado.

A pesar de la noticia publicada, la quiebra no se ha declarado aún oficialmente; pero se espera que se declare de un momento a otro.

Sobre la sumisión del Raisuni
Siguen las divergencias en la opinión sobre la sumisión del Raisuni.

El «Heraldo» dice: «Bien hace el Raisuni en organizar cacerías y divertirse, y hará bien en bendecir a Alah, que en tan poco tiempo le depara un ventajoso cambio de situación.»

Veiese enfermo, perseguido y acorralado, y hoy vuelve a ser el señor de Tazarut, y una vez más el mejor amigo de España.

Oficialmente se dice que el Raisuni se ha sometido.

Parodiando una frase célebre, podemos decir que con unas cuantas sumisiones por el estilo, ya podrá ir pensando España en despedirse del protectorado marroquí.

«La Epoca» justifica el pacto y dice:

«No es el Raisuni hoy lo que fué antes; pero si conserva el suficiente prestigio, bastaría el hecho de ser feliz para tenerle en tierra de moros y congratularnos de la sumisión lograda.»

El corazón de la zona occidental se verá libre de un foco de rebeldía, y además cobrará el papel de España una nueva fuerza moral, que puede repercutir beneficiosamente en la otra zona.

El Raisuni, en Tazarut, va a ser, por lo tanto, coadyuvante del protectorado, no elemento de inquietud.»

Saujurjo en Sevilla
Sevilla.—Ha llegado en aeroplano el comandante general de Larache, señor Saujurjo.

No irá a Madrid, a pesar de que lo había anunciado, y el primero de Octubre regresará desde esta ciudad a Larache.

La familia de don Alfonso
San Sebastián.—Doña Victoria marchó esta mañana a Biarritz, acompañada de la marquesa del Puerto y duquesa de Santoña.

A primera hora marcharon a Lequeitio los hijos mayores de don Alfonso, con los ayudantes. Llevaban preciosos regalos para los hijos de la ex emperatriz Zita, a quien iban a visitar.

Esta noche regresarán a San Sebastián.

Tropas de regreso
San Sebastián.—En el puerto de Pasajes han desembarcado 600 soldados de las guarniciones de San Sebastián y Burgos, dispensándoseles un cariñoso recibimiento.

Las tropas de la guarnición de Burgos marcharon en tren especial a aquella capital.

Una noticia grave
Bilbao.—«El Pueblo Vasco» publica la siguiente noticia, que ha sido muy comentada:

Se ha recibido en nuestra plaza la gravísima noticia transmitida por las agencias comerciales de Inglaterra, según la cual las Compañías británicas de seguros marítimos anulan la cláusula de riesgos de guerra en las pólizas de dicho ramo de seguros.

La decisión responde a los temores de incidencias por las cuestiones de Oriente, en vista del movimiento de las escuadras.

Política portuguesa
Lisboa.—El Consejo de ministros de ayer duró cuatro horas y media, pegándose todos los consejeros a hacer declaraciones.

Se insiste nuevamente en que al regreso del presidente de la república se planteará la crisis total.

Su llegada se espera para el 11 de Octubre.

Seguramente se celebrarán varios Consejos de ministros de importancia tan pronto como llegue aquí.

Nuevos disturbios en Portugal
Vigo.—Dicen de Oporto que ha estallado un pronunciamiento militar en Lisboa.

Hasta ahora la noticia no se ha confirmado.

Esta mañana en el puerto estallaron dos bombas.

Se han publicado bandos conminando con penas rigurosas a los alteradores del orden.

El malestar es general, pues ha bajado la moneda considerablemente, encareciéndose la vida más aún de lo que estaba.

Los cambios
Hay firmeza general en los fondos públicos, mejorando diez céntimos la Deuda reguladora al quedar a 72'10.

Los Tesoros están encalmados, y las Cédulas, sostenidas.

Siguen pedidas las acciones del Banco de España, que obtienen beneficio de tres duros. Los Ferrocarriles acusan flojedad.

Las libras están ofrecidas y bajan 13 céntimos. Los escudos portugueses también se muestran flojos, en baja de 11 céntimos.

Las demás divisas mejoran sus cotizaciones anteriores, ganando los francos 20 céntimos; los suizos, 85; las libras, 40, y los belgas, 60.

Los marcos, muy encalmados y sin variación oficial.

La revolución griega
Constantino, prisionero

Atenas.—La primera fase de la revolución ha terminado.

Las tropas insurrectas han desembarcado en el Pireo, acuartelándose en los edificios públicos.

Los realistas intentaron oponer una resistencia con las armas contra los rebeldes; pero los elementos venizelistas se opusieron a esta acción, y ocupando la Prefectura de Policía, se hicieron dueños de la situación.

El rey Constantino tuvo en los primeros momentos la intención de resistir; pero se dió pronto cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos, y los preparativos de la contrarrevolución fueron abandonados.

Telegrafían de Atenas que el rey Constantino ha sido hecho prisionero, y uno de sus ministros, muerto durante los disturbios.

La dinastía griega
Atenas.—El rey Constantino I, que acaba de abdicar, nació en Atenas el 21 de Julio de 1863. Era hijo del rey Jorge I de Grecia, príncipe de Dinamarca, de la casa de Schleswig-Holstein-Condernbourg-Lueckesbourg, y le sucedió el 5 de Marzo de 1913.

Casóse en 1893 con la princesa Sofía de Prusia, hermana del kaiser. Tuvo que abandonar el país en 14 de Junio de 1917, a consecuencia del ultimátum que se le dirigió por los aliados.

El 11 de Junio de 1917 designó como sucesor a su segundo hijo Alejandro; pero a la muerte de este último volvió a Grecia en virtud del plebiscito del pueblo helénico, el 5 de Diciembre de 1920.

El diadoco, príncipe Jorge de Grecia, duque de Esparta, en favor de quien ha abdicado el rey Constantino, reinará con el nombre de Jorge II.

Será en el trono helénico el cuarto soberano de la dinastía danesa.

Cuenta el príncipe Jorge 32 años de edad, pues nació el 7 de Julio de 1890, y casó el año último, con la princesa Isabel de Rumania.

Niño recién nacido a 2.000 metros de altura
Nápoles.—Una señora húngara se dirigió en avión para ingresar en una clínica de obstetricia de esta ciudad.

A cincuenta kilómetros de Nápoles, a una altura de 2.000 metros, la señora dió a luz con toda felicidad.

La madre y el recién nacido se encuentran en estado satisfactorio.

Harrington y Mustafá Kemal
Constantinopla.—El general Harrington, contestando a Mustafá Kemal, le ha dado las gracias por haberse comprometido a respetar la neutralidad de los Estrechos y haber expuesto su deseo de evitar todo incidente.

Añade el general Harrington que está dispuesto a entrevistarse con Mustafá Kemal para discutir con él las condiciones de un acuerdo.

Adquisición de vagones
Washington.—El departamento de Guerra ha vendido a Rumania, en 4.802.000 dólares, 7.500 vagones de ferrocarril.

IMPRESA Y ESTEREOGRAFIA
DIARIO DE VALENCIA
Trinqueta de Caballeros, 14